

## 春节趣事

●李卓远 fzy202009134 丰泽园小学四(3)班

春节期间,我们全家没有向往年一样出去游玩,可是这没有影响到我的快乐心情,看春晚、览冬奥,观女足比赛,成了我春节期间最大的乐趣。

## 看春晚

除夕那天,爸爸值班,我和妈妈早早吃过饺子,妈妈、弟弟和我坐在电视机前,等待一年一度的春晚。开始前,妈妈对我说:“要守岁。”我说:“行啊。”真的,我和妈妈都熬到了次日凌晨1时,还沉浸在春晚的气氛中。今年的春晚特别好看,舞台设计流光溢彩,节目精彩绝伦。歌舞戏剧、小品相声、魔术武术个个妙趣横生。特别是小品《父与子》,让我想到了爸妈对我的教育,体会到了爸妈的良苦用心;《发红包》让我懂得诚信的意义;武术《乳虎啸春》,让我知道了河南小子的功夫;魔术《迎春纳福》让我对魔术更加好奇,感到魔术的神奇;相声《像不像》让我捧腹大笑。

春晚不仅带给我欢声笑语,更多的是内心的触动,蕴意深长,回味无穷。

## 览冬奥

今年的春节,恰逢冬奥会。2月4日,我一睹冬奥会开幕式,大开眼界,太震撼了!开幕式不同于以往的10秒倒计时,而是采用了中国传统二十四节气进行倒计时,完美展示了中国文化,也让我脱口而出:“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连;秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。”开幕式异彩纷呈,满满的科技感、浪漫感。有超大的LED舞台,黄河之水天上来;演员滑到那,地上的雪花就被推开;和平鸽展示;一个小朋友走到哪就有雪花,还有奥运火炬的传递和点火方式,焰火中的迎客松,都给人带来无比的震撼,仿佛置身于浪漫的冰雪世界。接下来的几天,我每天都看冬奥会比赛项目。冬奥会的举办,让我学到了不少冬奥知识,也让我从心底更加向往冰雪运动。

## 观女足比赛

“儿子,今晚带你看亚洲杯女足比赛。”爸爸对我说。“好啊!”我已经迫不及待了。比赛开始了,上半场韩国队2比0领先。我的心里嘀咕着:“完了,完了。”下半场,意外发生了。最后五分钟,我的心都揪到嗓子眼了。没想到中国女足连扳三球,反超成功,实现了不可思议的大逆转。“冠军、冠军!”我手舞足蹈,大声吆喝着。爸爸也说:“女足真牛,太厉害了。”这次比赛,我认识了女足运动员王珊珊、娄佳慧、王霜、唐佳丽,勇于拼搏、永不放弃的女足精神让我感动。

今年的春节与往年真不一样。 (指导老师:卢燕娜)



## 虎虎生威中国年

●梁成轩 th210552 焦东路小学三(5)班

## 无题的自由

●司绍君 xsl20220215  
学生路小学三(1)班

我是一条淙淙的小溪,  
在广阔的世界里游荡。  
我想变成一只小鸟,  
在无边无际的天空飞翔,  
我爱地球,  
我也爱自由!

## 我的第一本“压岁书”

●周海若 dx2010059 市道清小学二(4)班

农历大年初一大早,我穿戴整齐,恭恭敬敬地给一家人送上虎年的第一声祝福,他们像往年一样回赠我崭新的、厚厚的一沓压岁钱,我一一谢绝了。就在他们面面相觑,丈二和尚摸不着头脑的时候,我说:“从今年开始,我不要压岁钱了,我要‘压岁书’!”他们高兴得拍手称赞,姥爷更是喜笑颜开,立刻就带着我赶往新华书店。

经过我的精挑细选,得到了朝思暮想的“压岁书”——《兵器知识》。回到家,我如饥似渴地翻阅起来,就像进入了一座兵器的宝库,令我大开眼界,不仅有左轮枪、毛瑟枪等经典的短枪,还有各种各样的冲锋枪和步枪,尤其吸引我的是转盘机枪,前两天我刚看了经典电影《英雄儿女》和《上甘岭》,志愿军战士端着转盘机枪打得敌人屁滚尿流、抱头鼠窜的镜头给我留下了深刻的印象……

我突然萌生出“造”一挺转盘机枪的想法。说造就造,我参照着书中的部件拆解图,利用奶

奶给我买的98K狙击步枪做枪身,先制作这挺机枪上的“点睛部件”——转盘弹仓,用圆规在棕色卡纸上画了一个圆,小心翼翼地剪下来,用黄色的水笔在上面画了47发子弹,再用双面胶粘贴在瞄准镜的卡座上;我又取来一双筷子,在三分之一处交叉起来,用透明胶带粘贴紧实,再固定到枪管上就成了书中强调的“很重要的部件之一”——“两脚架”。我审视着自己的“杰作”,总有一种意犹未尽的感觉。我又仔细翻看着书中介绍机枪和步枪的章节,突然,眼前一亮:刺刀!我要在转盘机枪上加装上刺刀。我迅速找出我的“佩剑”,用透明胶带把它结结实实地固定在枪管上。姥爷看到的我“萌作”忍俊不禁,夸奖道:“有创意!远能扫射突击,近能白刃格斗,不错!”

我凝望着笨拙的“萌作”,激动不已。今天,压岁书圆了我的“造枪”梦,虽然它是假的,是玩具,但是,只要我不懈努力,明天,它一定能圆了我的报国梦、强国梦! (指导老师:李素萍)

## 祭 灶

●浮喻然 fzy202111371  
丰泽园小学五(6)班

农历腊月二十三俗称小年,这天家家户户都要进行祭祀灶王爷的活动——祭灶。从这天开始,我们就步入了一年之中最具传统意义的节日——春节!

相传,古时候有一个姓张的富家子弟娶妻成家后,整日无所事事、花天酒地,很快便将万贯家财挥霍一空,迫于生计沦街头靠乞讨为生。

一天,他乞讨到了被他打出家门的前妻门前,此时的前妻已嫁入豪门,他羞愧难当,便一头钻进锅台下的灶火中被活活烧死。这一天恰好是农历腊月二十三,玉帝闻讯觉得他有悔改之意,而天宫中灶王一职正好空缺,便将其封为灶王,负责查看记录人间每个家庭和个人的善恶言行,在腊月二十四早上到天宫向玉帝汇报,玉帝根据他的汇报再对每家每户进行赏罚。

为了能够让灶王在玉帝面前替自己多说好事,少说坏事,腊月二十三晚上就揭下旧的灶王画像、换上新的灶王画像,并摆上各种供品和灶糖,让灶王多吃甜品粘住他的嘴到天宫少打自己的“小报告”,实现大家“上天言好事,下界保平安”的目的,以此来祈求来年能够风调雨顺、平安吉祥。

听了祭灶的传说,你们是不是觉得很有意思啊?如果有兴趣的话,就去探究一下我国的其他传统节日文化吧!

(指导老师:郭小爱)



## 喜迎新春

●李书豪 dq2111033 道清小学二(3)班  
(指导老师:张春燕)

●肖涵璐 he20220215 环南一小四(1)班  
**年年有余**

## 永不放弃的小老虎风禾

●黄妙戈 jd2108124 焦东路小学二(13)班

小老虎风禾是一名滑冰运动健将,你瞧,她正信心满满地参加动物冬奥会青少年组短道速滑项目比赛。

没有想到发令枪刚响没多久,她就不慎脚下一滑,摔了一跤。然而,她没有丝毫犹豫,立马起身追赶前面的选手。坐在观众席上的姐姐叱咤和哥哥卓尔暗暗着急,替她捏了一把冷汗,在场上大声地为她加

油鼓劲儿。第一圈,她足足被其他选手丢下半圈的距离,但她始终没有放弃,而是咬紧牙关,奋起直追。到了第二圈,她缩小了和其他选手的差距。到了第三圈,她开始超越前面的北极狐和驯鹿,排在了第二名的位置,仅次于排在第一的雪豹。第四圈,风禾铆足了劲儿,利用平时训练的技巧,顺利实现了弯道超越,排在了第一名的位置。第五

圈,风禾已经锁定胜局,甩出其他选手半圈的距离。

整场比赛,风禾在短短83秒的时间内成功逆袭,夺得冠军。场上顿时响起了雷鸣般的掌声,观众们都在为这个永不放弃的小老虎表示由衷的敬佩与祝贺!

(本故事改编自参加2020~2021年度北京市青少年短道速滑联赛的选手马子惠的真实经历)